



ПРОКУРАТУРА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Прокуратура Хабаровского края

Прокуратура Кировского
района г. Хабаровска

Зои Космодемьянской ул., д. 24а
г. Хабаровск, Хабаровский край, 680033
тел. (4212) 75-65-67, 75-65-68
факс (4212) 75-65-80
E-mail: kir@phk.hbr.ru

31. 01.2022 № 1-15-2022

На № _____ от _____

Информация разъясняющего характера

С целью предотвращения совершения преступлений в отношении педагогического состава и учащихся прошу решить вопрос о размещении указанной информации на сайте учреждения.

С учетом того, что в повседневной жизни с целью оплаты товаров или услуг используется пластиковые карты, мобильные телефоны, которые имеются почти у каждого гражданина, идет рост преступлений связанных с хищением денежных средств с банковских счетов, принадлежащих гражданам.

К примеру, в январе 2022 года в отношении местной жительницы г. Хабаровска обвиняемой в совершении преступлений, предусмотренных п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ – кража, то есть тайное хищение имущества, совершенная с причинением значительного ущерба гражданину и п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ – кража, то есть тайное хищение чужого имущества, совершенная с банковского счета, с причинением значительного ущерба гражданину вынесен обвинительный приговор.

Подсудимая находилась в одной компании с ранее знакомыми потерпевшей и свидетелями. Когда потерпевшая уснула, подсудимая убедилась, что за ее преступными действиями никто не наблюдает, похитила сотовый телефон стоимостью 6000 рублей. В дальнейшем, с помощью приложения «Сбербанк» путем перевода на свой счет похитила денежную сумму в размере 72500 рублей.

В ходе судебного следствия подсудимая вину в инкриминируемых деяниях признала в полном объеме. Возвратила потерпевшей сотовый телефон.

Согласно характеризующим данным, подсудимая совершила преступления впервые, раннее в поле зрения правоохранительных органов не попадалась, имеет на иждивении несовершеннолетнего ребенка.

Суд признал подсудимую виновной в совершении преступлений, предусмотренных п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ, п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ и, с учетом позиции государственного обвинителя, назначил наказание в виде 2 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания условно и с возмещением вреда в размере 72500 рублей.

Директору МБОУ СОШ № 43

Стрельцовой Ю.В.

г. Хабаровск, ул. Калинина, д. 152

khb_s43@edu.27.ru

Также участились случаи хищения денежных средств с банковских карт путем бесконтактной оплаты при прикладывании к терминалу оплаты. К примеру, в декабре 2021 года в отношении местного жителя г. Хабаровска обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ вынесен обвинительный приговор.

Так подсудимый на одной из улиц г. Хабаровска нашел банковскую карту с бесконтактным способом оплаты, в правоохранительные органы с находкой не обратился, мер к возвращению банковской карты не предпринял. Вместо этого в различных магазинах г. Хабаровска стал совершать покупки до 1000 и расплачиваться найденной им банковской картой путем бесконтактной оплаты, то есть прикладыванием банковской карты к терминалу оплаты. Таким образом подсудимый совершил 21 покупку на общую сумму 7704 рубля 80 копеек, а когда денежные средства на банковской карте закончились, он ее выкинул.

В ходе судебного следствия подсудимый вину признал в полном объеме. Согласно характеризующим данным, подсудимый совершил преступление впервые, раннее в поле зрения правоохранительных органов не попадался. Суд признал подсудимую виновной в совершении преступлений, предусмотренных п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ, п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ и, с учетом позиции государственного обвинителя, назначил наказание в виде 2 лет лишения свободы с отбыванием наказания условно и с возмещением вреда в размере 7704 рубля 80 копеек.

Аналогичные преступления также совершаются и в отношении несовершеннолетних, а также самими несовершеннолетними. Кроме того, преступление, предусмотренное п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ относится к категории тяжких и максимальное наказание предусмотрено в виде лишения свободы до 6 лет.

Также прошу обратить ваше внимание на то, что участились преступления с хищением денежных средств с банковских счетов путем звонков в ходе которых злоумышленники представились работниками кредитных организаций и под предлогом отмены банковской операции или иных действий с банковской картой, получив неправомерный доступ к дистанционному управлению завладевали денежными средствами.

В том числе идет рост мошенничество связанного с хищением денежных средств при покупке товара: на торговых площадках сети «интернет»; социальных сетях «ВКонтакте», «Одноклассники», «Instagram»; интернет-сервисах «Авито», «Юла», «Farpost».

В связи с чем прошу соблюдать правила пользования мобильными телефонами, банковскими картами и компьютерами.

По результатам рассмотрения указанной информации прошу сообщить в прокуратуру района на адрес электронной почты kir@phk.hbr.ru с пометкой «для Ширяева А.И.»

Приложение: памятка на 1 л.

Прокурор района

Ширяев А.И. 8-914-206-79-03

К.Ю. Пантелеев

Чтобы не пострадать от преступлений необходимо знать следующее:

- сотрудники любого банка никогда не просят сообщить данные вашей карты (номер карты, срок её действия, секретный код на оборотной стороне карты), так как у них однозначно имеются ваши данные;
- не при каких обстоятельствах не сообщать данные вашей банковской карты, а также секретный код на оборотной стороне карты;
- хранить пин-код отдельно от карты, ни в коем случае не писать пин-код на самой банковской карте;
- не сообщать пин-код третьим лицам;
- остерегаться «телефонных» мошенников, которые пытаются ввести вас в заблуждение;
- лучше избегать телефонных разговоров с подозрительными людьми, которые представляются сотрудниками банка, не бойтесь прервать разговор, просто кладите трубку;
- отключайте автоматический вход в сеть через Wi-Fi-соединения;
- используйте сложные и разные пароли;
- включите двухфакторную аутентификацию;
- внимательно читайте СМС сообщения приходящие от банка;
- никогда и никому не сообщайте пароли, и секретные коды, которые приходят вам в СМС сообщении от банка;
- помните, что только мошенники спрашивают секретные пароли, которые приходят к вам в СМС сообщении от банка;
- сотрудники банка никогда не попросят вас пройти к банкомату;
- если вас попросили пройти с банковской картой к банкомату, то это очевидно мошенники;
- не покупайте в интернет – магазинах товар по явно заниженной стоимости, так как это очевидно мошенники;
- не делайте покупки в социальных сетях, не вносите предоплату с переводом средств на карту физического лица;
- никогда не переводите денежные средства, если об этом вас просит сделать ваш знакомый в социальной сети, возможно мошенники взломали аккаунт, сначала свяжитесь с этим человеком и узнайте действительно ли ему необходимы деньги;
- в сети «Интернет» не переходите по ссылкам на неизвестные сайты.
- не отправляйте свои личные данные, номера банковских карт, пин-коды через мессенджеры;
- в случае утери телефона или банковской карты – немедленно блокируйте гаджет и сим-карту;
- при подписке на отдельные приложения спустя тестовый период (2–3 месяца) могут быть списаны средства, удалите данные карты в настройках.